

# 天使·爱·美丽

## ——记举重赛的三位中国姑娘

昨天下午，举重比赛女子60公斤级第一组颁奖典礼开始了，架势一拉开，观众便会意地笑了——这组总共就有三个中国姑娘，最后一轮颁奖，姐妹仨突然“奔放”起来，挥手、大笑、摆POSE，那清澈的眼神令人过目难忘。她们是天使，懂得爱，也美丽。



彭雪梅(右)在赛场与志愿者手挽手

图新华社

### “她最适合做运动员”

20岁的彭雪梅是个“辣妹子”，皮肤白皙，长而翘的睫毛下，有一双明亮的眼睛。

雪梅做事认真，吃得起苦。两年前刚训练时，她不会数数。有一次，教练让她做30个徒手深蹲动作，任务刚布置完，教练就被人叫出去说话。3分钟后，教练回来，发现雪梅还在做深蹲，“她从来分不清自己重复了多少遍动作，如果你不让停，她决不会偷懒，就是再难受，也会坚持到你喊停。她的性格最适合做运动员。”

在日复一日的训练中，雪梅的数据能力有了很大进步。到上海热身训练时，雪梅的意外举动让教练有了新发现：雪梅会在完成规定的数量后主动停下来，这意味着雪梅会数数了。

### “我有喜欢的男孩子”

王汀的身材呈纺锤形，不到1.5米的身高，却有着60公斤的体重，眯缝着小眼睛很爱笑，手上一直把玩一根扎头发的橡皮绳，小动作不断。当同伴们聚在一起玩闹时，她却选择独自留守，对电视情有独钟，“最喜欢看爱情片！”

25岁的王汀非常喜欢漂亮，她说

比完赛要减肥，因为最喜欢跟着妈妈去买漂亮衣服。她喜欢超女，最爱李宇春，“因为长得高，像男孩”。

在举重队里，同屋的伙伴成了她交到的第一个好朋友。女孩子们在一起聊天，她也会透露小秘密，“我有喜欢的男孩子，他说喜欢我，我装作没听见。呵呵……”

### “她是我们队的举花”

她的名字叫鲁玉娇，人如其名，瘦瘦高高，长相甜美，笑容动人。“她是我们举重队里的一枝花。”教练说，“训练完了，她如果到操场上玩，会吸引三分之二的队友一起下来玩！大多数还是男生。”她外向、亲和，不怕生，几句话说得开心，她会像老朋友一样给你一个大拥抱。

得到奖牌，她赶紧用外套遮盖起来。拿到的4个小熊猫纪念品，她全都拜托教练收起来，“我要拿回去，送给妈妈和妹妹。妈妈已经答应，我拿金牌就送我手机！”在她眼里，外面的世界单纯而美好，是她向往的天地，“我要好好训练，这样才能多出来比赛，多认识人，说不定以后还能出国呢！”

特奥，已在她心里撒下美好的种子。

本报记者 俞剑

详细 07100710501

## 智障者为特奥运动员颁奖

本报讯 (通讯员 王宝发 记者 俞剑)昨天下午，一位特殊的颁奖嘉宾成为浦东新区游泳馆内的焦点。25岁的轻度智障人士王宵波为特奥会女子100米游泳比赛颁奖，他也是全市4万名志愿者中的一员。

按照惯例，颁奖仪式都由国际特奥会官员和特奥会执委会官员颁发。浦东新区游泳竞委会却打破常规，选择一位特殊志愿者来颁发。王宵波感到无比荣幸和自豪，他说，这不仅是他一个人的荣耀，也是全市4万名志

愿者的骄傲。

王宵波从浦东张杨中学初中毕业后，成为陆家嘴社区“阳光之家”的学员和小记者。上海筹办世界夏季特奥会，使他萌发了当志愿者的想法，并得到了长期从事智障人士智力开发和服务工作的母亲的大力支持，最终，王宵波的申请获得批准，光荣地加入了志愿者行列。社区接待时，他和同伴们一起在“阳光之家”迎接了美国代表团，表演了《雪绒花》《阳光鼓韵》等歌舞，热情欢迎远道而来的朋友。



照片里的故事



在特奥赛场上，会出现许多有趣的镜头。昨天，在与西班牙队的女篮比赛中，意大利队部分队员为了防止意外受伤，有的戴头盔，有的戴面罩，在比赛中显得十分神勇（左图）……而在另一场比赛中，埃及女篮队员头上裹着纱巾，身穿长衣长裤，与一身短衣短裤的厄瓜多尔队员形成了鲜明的反差（右图）。

本报记者 周国强 摄影报道

本届特奥会自行车赛场，180多名自行车运动员在崇明岛享受特奥会带来的快乐。在运动员展现热情和激情的背后，伴随着的是来自裁判、志愿者和家人深情的目光。

### 裁判 铁骨柔情

本届特奥会自行车赛场，总裁判刘正林一改往日严肃的形象，将真情给特奥运动员。

每一天，刘正林都用笑脸迎接运动员，内心深处，强忍丧父之痛。原来，10月1日，正是刘正林来崇明的第二天，家人突然来电告知父亲去世，让他回去料理后事。刘正林没有时间同家人多作解释，“有什么事等我回来再说吧。”放下电话，他便收拾起悲伤的心情，忙着开会、讨论比赛流程、记录成绩……

看着特奥运动员，57岁的刘正林眼中充满慈祥。当拿着金牌的特奥运动员向他鞠躬说“谢谢”时，他会跷起大拇指，微笑着回赠一个鼓励的眼神。当运动员骑车摔倒嚎啕大哭时，他会像慈父般拍拍运动员的肩膀给予鼓励。

### 志愿者 人小鬼大

金发碧眼的爱默丽是一名全球特奥志愿者，她会用中、英、德、俄、西班牙语这5种语言，说“你好”、“谢谢”。

## 伸出热情的手 付出真挚的爱

各方为特奥运动员默默奉献



黛瑟丽和母亲苏珊·霍伦德相拥在一起 本报记者 彭幼龙 摄

坏了，她会简单维修，谁口渴、肚子饿了，她第一时间递上饮料食物。爱默丽的胸前还挂着一架数码相机，她说，要记录下每一个感动瞬间。

### 亲人 伟大母爱

“妈妈，我拿了金牌！”36岁的黛瑟丽一头扑进母亲苏珊·霍伦德的怀抱，两人喜极而泣，苏珊吻了吻女儿的额头，“你是最棒的！”在美国，像霍伦德家只抚养一个孩子的家庭并不多见，更何况像黛瑟丽这样的智障孩子。“我要把最好的东西给她，让她享受系统教育、康复训练，参加游泳、跑步、自行车等各项运动。”苏珊说。

在马里兰州，黛瑟丽和父亲是唯一一对参加火炬跑的父女。苏珊当着女儿的面直言：“我要感谢黛瑟丽，她凭借自己的努力，让我和她父亲一同来到中国。”原来，在为特奥家属团筹集资金的表演活动中，黛瑟丽在冷水池中跳进跳出24次，展示特奥运动员的勇敢。“她为我们筹集到了整整1万美元！” 本报记者 陶邢莹

详细 07100710502

## 眼神展现真诚 笑容传递友情

### ——记印度特奥自行车女队员

的拥抱，以示感激。

昨天，在女子5公里计时赛决赛中，库甲才骑了500米就累得骑不动了。这时，从起点处跟着小跑的杨婷向库甲又挥手又叫喊，库甲受到鼓舞，最终完成了比赛。不过，由于是最后一名，到达终点后，库甲的眼泪“滴滴答答”地落了下来，杨婷连忙向她摇摇手，然后一把将她搂入怀里。几分钟后，库甲不哭了，她不好意思地看着杨婷，似乎在说：“不好意思，让你担心了。”

纳斯卡·阿帕纳的身高只有1.40米出头，短短的头发，大大的

眼睛，简直就是印度队的小天使。赛场上，她拿着印度特奥代表团的徽章，到处和人交换；她会乐呵呵奔到记者面前，出其不意地来一个拥抱；拿了金牌，她会骄傲地向裁判一一展示；看到竞争对手，她也会跷起大拇指，意思是“厉害，厉害”。见了外国教练，阿帕纳指指照相机，请旁人替他们合影；而在餐厅里，阿帕纳会主动给其他桌的运动员递水果。

只要听到阿帕纳爽朗的笑声，其他队的运动员知道，“哦，我的朋友来了。”

本报记者 陶邢莹